

# 海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年五月十八 廿八小暑 2021年6月 | 27 星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日8版  
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第23638号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩



6月25日，中共中央政治局就用好红色资源、赓续红色血脉举行第三十一次集体学习。这次集体学习采取参观和讨论相结合的形式，这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在中南海丰泽园参观毛泽东同志故居。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。

中共中央总书记习近平在主持学习时强调，红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现，是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程，眺望前方征途，我们必须始终赓续红色血脉，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，继往开来，开拓前进，把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排，采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午，习近平带领中央政治局同

早期革命活动的历史见证地，在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用，尊重历史事实，准确评价历史，正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居，是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰，察看颐年堂大厅现场展陈，观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片，回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾，参观毛泽东同志办公区、会议室和藏书室，仔细察看毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等，追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调，北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义，生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的，给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后，习近平等回到中南海怀仁堂，围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，红色是中国共产党，中华人民共和国最鲜亮的底色，在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布，在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物，都代表着我们党走过的光辉历程、取得

的重大成就，展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献，汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示，党的十八大以来，我到地方考察，都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，主要的基本上都走到了。每到一地，重温那一段段峥嵘岁月，回顾党一路走过的艰难历程，灵魂都受到一次震撼，精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去，带着许多感悟回。

习近平强调，要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党，马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论，拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，从根本上说，是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗史中感悟真理的力量，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。

习近平指出，要教育引导全党始终坚持理想信念。革命理想高于天，回望百年党史，千千万万共产党人为了理想信念不惜抛头颅、洒鲜血。共产主义是我们党的远大理想，  
**下转 A02 版**

今年1月至5月，海南实际使用外资7.98亿美元，同比增长527%

## 服务有温度 投资显热度

■本报记者 罗霞

6月21日，海南国际经济发展局迎来了几拨客人，有金融领域的企业代表，也有商贸等领域的投资者。该局相关人员在会议室分别与这些客人进行座谈交流，详细了解企业投资诉求，现场商定投资服务方案，推动企业投资项目更快落地。

同一天，在上海，该局派出的多个小分队，送服务上门，为准备参加第二届中

国国际消费品博览会和投资海南自贸港的企业答疑解惑、排忧解难。

不同的地点，同样的引资活力。“我们正积极贯彻落实省委七届十次全会精神，抓好招商引资，全力为投资者提供全方位的专业化服务，让更多投资者共享海南自贸港发展机遇。”海南国际经济发展局副局长姬国辉说。

《海南自由贸易港建设总体方案》去年发布以来，新一轮招商引资热潮在海南兴起，海南成为境内外投资热土，引资

步伐加快。省委七届十次全会召开后，海南相关部门、市县、园区等积极贯彻落全会精神，全力推进招商引资工作，正不断优化服务、创新机制，力争促成更多的投资合作，推进高质量发展。

在省委七届十次全会闭幕次日，海南自由贸易港2021年（第三批）重点项目集中签约活动举行，共签约50个项目，协议投资额超过150亿元人民币，其中外资项目12个，内资项目38个。  
**下转 A02 版**

## 第二批7家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心成立

新华社北京6月26日电 为进一步把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，经党中央批准，在国家发展改革委、生态环境部、中国法学会和江苏省、浙江省、福建省、山东省成立习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心。成立这7家研究中心，必将进一步壮大研究党的创新理论的力

量，更好地推动用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民。

据悉，此前成立了11家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心（院）。

## 敢于斗争的鲜明品格 ——中国共产党成立100周年启示录之“攻坚篇”

### 以党建领方向增动力 为行业发展提供坚强组织保证

——党的十八大以来律师、注册会计师、税务师和资产评估行业党建工作综述

(A05版)

## 沈晓明在现职省级领导干部党史学习教育读书班上强调 持续推进党史学习教育走深走实 不断推动海南经济社会高质量发展

冯飞毛万春参加

本报定城6月26日电（记者金昌波 特约记者王江顺）6月26日，海南省现职省级领导干部党史学习教育读书班在母瑞山革命根据地纪念园举行。省委书记沈晓明主持并讲话，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于党史学习教育的重要论述精神，从党的百年历史中汲取智慧和力量，解放思想、敢闯敢试、大胆创新，不断推动海南经济社会高质量发展。省长冯飞、省政协主席毛万春等参加。

读书班采取现场体验教学、集中学习研讨等方式进行。沈晓明一行向王文明、冯白驹同志塑像敬献花篮，并参观琼崖革命斗争历史展，缅怀革命先烈，接受红色教育。随后，大家重点学习了习近平

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要率先垂范促深化，发挥领导干部示范带头作用，在先学先悟、深学深悟、真学真悟上下功夫，旗帜鲜明反对历史虚无主义，指导督促分管领域和单位扎实开展好党史学习教育。要结合实际促深化，深入研究和运用好海南红色资源，教育引导全省广大党员干部深刻认识“二十世纪红旗不倒”琼崖革命精神的重要意义，更好凝聚奋进力量，在自由贸易港建设中担当作为。要务求实效促深化，结合“作风整顿建设年”“查堵点、破难题、促发展”等活动，高质量抓好“我为群众办实事”实践活动，做到不解决问题不罢休、不收兵，以解决问题的实效检验党史学习教育成效。

沈晓明在总结讲话中指出，这次读书班是检验、交流省级领导干部前一阶段学习成果的一次集中行动，对示范推动全省党史学习教育往深里走、往实里走具有重要意义。他强调，要突出重点促深化，严格按照中央决策部署和省委工作要求，聚焦重点任务、重点对象、重点工作内容，进一步深化党史学习教育，做到

## 强化自贸港建设法治保障 ——深入贯彻落实省委七届十次全会精神系列评论之八

■本报评论员

法者，治之端也。改革与法治如鸟之两翼、车之两轮，必须一体推进。省委七届十次全会着眼推动高质量发展，明确强调“强化法治建设和法治保障”。在《中华人民共和国海南自由贸易港法》颁布实施之后，海南随即以省委全会的形式，专门对高质量发展作出部署，同时明确规定要求抓好法定任务的落实与实施，充分反映出对学习贯彻海南自由贸易港法的高度重视，以及坚定不移打造国际一流自贸港法治环境的决心及责任感。

“法律是治国之重器，法治是国家治理体系和治理能力的重要依托”，习近平总书记高度重视法治建设，明确强调“支持海南大胆试、大胆闯、自主改，加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境”。“法治化”被置于突出位置。作为重大国家战略，海南自贸港建设是一项全新的事业，极具复杂性、挑战性，只有坚持法治引领、法治先行，才能最大限度凝聚共识。

其要做好领导干部的学习培训，推动领导干部成为海南自由贸易港的执行者、营造国际一流营商环境的推动者。在深入领会的基础上，要加强统筹协调，尽快将法律确定的重要原则和要求转化为可操作、能落地、出实效的具体制度措施，确保法律制度实用、管用、好用，全面推进海南自由贸易港法的落地实施。

此外，海南自贸港建设是一项系统工程，涉及面广、综合性强，对法治的需求也是系统、全面的，这就需要在海南自由贸易港法的基础上，加快建立完善自贸港法治体系。近年来，海南立足自贸港建设实践，在法治建设上实现了系列创新突破。比如，设立海南自由贸易港知识产权法院，成立海南国际仲裁院等。在良好形势下，要进一步加强对海南自贸港法律法规体系“四梁八柱”的研究，充分发挥自贸港立法权，做好配套法规的起草论证审查工作，注重立法之间的衔接，提高制度的整体效益，尤其要注重引入知名国际商业仲裁机构、调解组织，  
**下转 A02 版**

## 万宁、五指山、白沙等市县负责人现场办公 生产基地问生产 直面难题破难题

### ■查堵点 破难题 促发展

■本报记者 易宗平 彭青林 袁宇  
谢凯 曾毓慧

通堵点。

在万宁长丰镇雅利槟榔加工厂，一片铁皮棚屋顶下杂乱的电线线路引起万宁市委负责人的注意，其中部分线路出现老化，厂区经营人员也坦言“每到台风等天气，就担心漏电”。

“趁现在没进入加工旺季抓紧整改，防范用电过程中出现事故。”“冷库使用过程中一定要严格按照要求操作，避免发生泄漏。”“安全生产一定要重视起来，按照要求落实，执法部门要严格执行。”结合现场发现的问题，万宁市调研组提出一个又一个针对性的解决办法。调研组还对厂区内的加工生产设施及附近液化天然气加气站的安全生产情况进行了检查。

“槟榔加工需要大量资金，目前普遍存在资金不足的情况，已经影响到产业发展。”万宁市槟榔协会会长、海南雅利农业开发有限公司董事长陈辉龙说。

即将进入槟榔加工旺季，这些问题亟待解决。了解到，万宁市委将协调金融机构进一步支持以槟榔为代表的农业初加工、深加工产业发展，为产业发展提供资金支持。同时，相关行业主管部门将支持槟榔产业协会建立产业链联盟，提高影响力，进一步稳定槟榔市场，为产业发展营造稳定的市场环境。万宁市还将举办公益招聘会，为槟榔加工厂解决招工难题。

在三更罗镇二村，调研组到群众家的槟榔园实地走访，并就群众普遍反映的槟榔黄化导致减产问题，要求相关部门加强指导，  
**下转 A02 版**